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Felhivás Véreimkhez! 
Nem egy olyan eset és megtörtént szomoru dolog áll előttünk, amely 

egyes testvéreinket kellemetlen helyzetbe sodort. Mivel nem lehet célja 
senkinek, hogy hasonló helyzetbe kerüljenek, felhivjuk véreinket, hogy tar- 
tózkodjanak minden olyan dologtól, amelyből kifolyólag bajba kerülhetnek. 

A világ nagy harcában mi kicsinyek és tehetetlenek vagyunk, akiknek csak 
egyetlen célunk lehet: iskolába járatni gyermekeinket, templomainkat nem 

elhagyni, családunknak a megélhetést biztositani, törvényeket betartani és 
tisztelni, szeretni testvéreinket és minden más nemzetiséget becsülni. Melen- 
getni otthonunkat, hogy a szeretet ki ne pusztuljon belőle. A többivel, 
a világ nagy dolgaival, politikájával nem kell sem foglalkozni, sem azzal 

törődni. Azt majd elintézik az arra hivatottak, akiket senki se kritizáljon, 
sem pedig birálatba ne részesitsen, mert ők bizonnyára tudják, hogy mit és 
hogyan kell cselekedni. 

Szenteljük minden időnket családi életünknek, vallásunknak és a szere- 

tetnek, s nem utolsó sorban a munkának, emelyre társadalmunk felépül. 

A Bevai mumkaügyi bi- 
róság az elmult napokban több 
olyan helyi iparost megbüntetett, akik- 
nek vagy iparuk, vagy tanoncaiknak 
szerződése, vagy segédeiknek munka- 

könyve nem volt rendben. Ez arra 
kell ösztönözze iparosainkat és keres- 
kedőinket, hogyha ipari téren rendezet- 
len ügyeik vannak, ugy azt igyekez- 
zenek elintézni, hogy elkerüljék a kel- 
lemetlenségeket. 

Sokan vannak olyanok, akiknek 
egyik része az idősebbik arra hivat- 

kozik, hogy aki betöltötte a hatvan 
évet, annak nem kell ipart váltani, 
vagy ha munkásként dolgozik, nem 
kell neki munkakönyv stb. Ez nem 
felel meg a valóságnak. Az évek nem 
számitanak. Mindenkinek meg kell le- 
gyen az, amire iparának üzéséhez szük- 

sége van, vagyis: Önálló iparosnak 

iparengedélye, segédnek munkakönyve 
tanoncnak pedig szerződése kell le- 
gyen. Figyelmeztetjük azokat, akik 
piros adeverintával rendelkeznek, 
hogy amig a vizsgát le nem teszik, 
azzal nem dolgozhatnak mint önálló 
iparosok és a vizsga sikeres letétele 
után is csak ugy, ha az iparengedélyt 
megkérelmezték. A munkaügyi fel- 
ügyelőség legközelebb ez irányban 
végez ellenőrzést és akkor kiderül 
majd, hogy annak a cipésznek, aki 
Lupeniben a Minerul-utcában dolgozik 
és nála is munkakönyv nélkül dol- 
goznak különböző egyének, joga van-e 
mostani helyzetében dolgozni vagy 
sem. Mert mikor erre tigyelmeztették 
illetékes helyről, akkor bizony nem 
éppen törvénytisztelő módon nyilat- 
kozott, pedig ha hallgatott volna, böl- 
csebb lélek nyilatkozna meg benne. 

KIRAKAT 
Értékes mezőgazdasági szakkönyv 
——- jelent meg az elmult na- 

pokban, Constantin Ratiu mérnök tol- 
tollából, aki hozzáértően tárgyalja ezt 

a minden ország számára annyira fon- 

tos, mezőgazdasági problemát. A fia- 
tal és tehetséges Ratiunak mindenre 
kiterjed a tigyelme. Összpontositja gon- 
dolatait és pontosan körvonalazza 

azokat a szempontokat, amellyel se- 
gitségére lehetnek az illetékesek az 
agrártermelésnek. Csak a dicséret hang- 

ján emlékezhetünk meg Ratiu Cons- 
tantin mérnök könyvéről, aki ime fia- 

talon, már is bebizonyitotta, hogy 

abból a Ratiu tamiliából való, amely- 
nek alapitója is termékeny életet és 

épitő munkát folytatott. Ezt elismeri 

egyébként az itju Ratiu is könyvében, 
mer azt, mint megemlékezést, halott 

apja emlékének szenteli. A könyv 

egyben értékes kimutatást közöl a 
dobrai mezőgazdasági mérnökség, köz- 
ség stb. aktivitásáról s egyben alapot 
ad egy felfelé törő szebb elgondolás- 
nak. Nem mulaszthatjuk el megemli- 
teni Mihu tanárnak mondott köszö- 
netét sem, amely a könyv végén je- 
lent meg, mintegy igazolásképpen, 
hogy a kitünő és értékes gondolatok- 
kal megáldott Mihu professzor ez al- 
kalommal sem tagadta meg önmagát, 
mint azt teszi mindenkor, mikor szel- 
lemi felsőbségéhez fordul az ifju nem- 
zedék. (Folyt. 2.ik old.) 

Az iró maplója 
Irja: Molnár Sándor. 

Kaptam a következő levelet : x Tisztelt Uram ! 
Régóta kiváncsi voltam az Ön személyére, mert 
mint költőt megszerettem verset után és sok- 
szor szerzett nekem kellemes örömet. Legutóbb 
azonban alkalmam volt találkozni személyével 
és beszélgetés közben vettem észre, hogy milyen 
rossz társalgó, hogy azt mondjam : unalmas. 
Nem rendelkezik a társadatmi életben szüksé- 
ges rutinnal, társalgási nyelvvel, amely nélkül 
nem egész az ember. Állitom, hogy nem lehet 
sikere ilyen esetben stb. stb. Tisztelője egy, 
aki legutóbb beszélgetett Önnele. 

Megvallom, sok igazsága van az isme- 

retlen levélirónak állitásában. Tényleg nem 
tartozom a kellemes fársalgó emberek közé. 
Szinte félszeg vagyok, ha nagyobb tfársaságban 
kell maradnom és ilyenkor cserben hagy min- 
den tudományom. Már a dolog azzal kezdődik, 
hogy nem szeretek gigerlimódon öltözködni., 
Gyülölöm a tükörsimára vasalt rubát. És ezt 
csak azért, mert mindig többre akarom be- 

csülni a lelket, az embert, mint a rajtalevő 
cifra rongyot. Igaz, nem is telik, de nem is 
szeretem. Szegénység is hozza néha magával, 
hogy az ember ellenkezőjét vallja annak, amit 
eszmeileg nem szeret. Szerintem sem a va- 
gyon, sem az egyéb társadalmi hazugság nem 
jelent felemelő dolgot, vagy lelki magasságot, 
senki részére. 

Igaz az is, hogy egy ftársaságban rend- 
szerint azoknak van nagyobb sikerük, akik 
kifelé mutatják, hogy kicsodák. Befelé azon- 
ban senki sem kutatja bennök az ént, a kiválót, 
a többet jelentőséget. 

Egyénenkint jobban szeretem az embert 
mint a tömeget. Szivesen vagyok együtt min- 
denkivel, mint egyénnel, de ha mindezek együtt 
vannak, már nem fudok felmelegedni. Egyéni- 
leg meg ugylátszik, én vagyok unalmas. Ezt 
viszont az én társaságom nem birja. Mert 
őszintén megvallom azt Is, hogy kellemetlen 
egy unalmas ember társaságában lenni. Hogy 
most engem tekint ismeretlen jóakarom ilyen 
együgyü vagy télszeg embernek, azt is elhiszem. 

Lehet azonban, hogy Ismeretlen levélirom, 

akiről nem tudom, nő e vagy férfi, olvan fel- 
sőrendüséggel rendelkezik, amely előtt nekem 
térdre kellene borulni. Mert ha nő, biztosan 
nem bókoltam nek!, pedig Igyekszem udvarias 
lenni mindenkor. Ha férfi, talán olyan dolgok- 
kal traktált, amelyek számomra, mint iróem- 
ber számára, nagyon is szürke dolognak tünt 
fel és inkább unalmas, vagy közömbös ma- 
radtam, minthogy Igazoltam volna társaságának 
szükséges vottát számomra. 

– Nincsen rutinom, nincs társasági 
nyelvem-, mondja levelében annak irója. Higy- 
jem, hogy igy van. Sohasem tiltakozom az 
ellen, amiből lelki szépséget nem merltek. Ha 
jól megfigyeltem magamat, még mosolyogni 
sem fudok, Sem arcom, sem annak berende- 
zése nem megkedvelni való. Nem üde, nem 
szépség értelemben vet férfiarc, csak arc, 
amelyen sem puder, sem szagosulzek áradata 
nem szokott lenni, Kerek, gömbölyü, keleti, 
mongol tipus. Szemeim Is azok, kicsik és 
szintelenek. Mélyen sem tudnak nézni vele. 
De ezzel nem is dicsekszem. Nőknél sikert 

nem aratnék szemelmel, az igaz. De erre 
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MIREK 
Poldyárok, igyekezzetek meg- 

temmi kötelességeteket az ország iránt, 
amint ahogyan a katonák a harctéren megte- 
szlk: Jegyezzetek visszatérési kül- 
ecsömt! 

- Somogyi Sándor kertésznél tet- 
tünk látogatást az elmult szerdán, aki itt 
nyitotta meg pályafutását egészen fiatalon és 
megteremtette a hegyek között az első olyan 

kertészetet, amelyről mások gondolkozni sem 
mertek. Régebben ő tartotta rendbe a városi 
parkot, iákat, virágokat, stb. azonban 
elmenekült ettől a megkötöttségtől és önálló- 
sitotta magát. Szikkes talajból termőföldet va- 
rázsolt, ültetett, oltott, metszett, plántált és 
ime, értékes munkájának most kezd érlelődni 
gyümölcss. Már kezdik ismerni fávolabbi vi- 
dékeken is. Ez jó jel. Örömmel ujságolja, hogy 
legujabban sikerült neki csiperkegombát te- 

nyészteni, amelv egyik legfinomabb csemegéje 
a polgári konyháknak. Megérdemli, hogy bá- 
toritsuk kertészeti munkájában amellvel elis- 
merést szerzett a maga számára. 

- A Mumkásmozgó uj vezetője, 
Janza Viktor, akinek agilítása igyekszik most 
visszaállitani azt a régi nivót, értéket és ma- 
radandót, amely a nagyvárosi fényt hozza 
vissza a közönség részére. Részletes müsort 
ezidő szerint nem adhat, azonban a lehetőség- 
hez képest minden alkalommal a legjobb fil- 
meket fogja vefitenl. Szlvesen előlegezzük a 
bizalmat Janza Viktornak és hisszük, hogy ez 
nem is lesz hiábavaló. 

IIstem országa a felebarálnak adott 
adományból áll. Légy büszke, hogy adakoz- 

hatsz a „Téli segélye javára. 

- Dr. Moga fogászati remdelője, 

Petroseni, Janza telep. Rendel naponta délelőtt 
8-12-Ig és délután 2-7 óráig. 

—– Segyezzem ujjáépitósi köl- 

csömt? A legjobb befektetési és 

egyben állampolgári köteleszégét 

is teljesiti vele. 

- A remndőrség figyelmébe! A 
közönség részéről mind sürübben érkeznek 
hozzánk panaszok arról az erőszakosságokról, 
amelyeket az utcán csavargó cigánygyerekek 
követnek el a járókellők ellen, akiket folyton 
molesztálnak kéregetésükkel és aki nem ad 
nekik. azt szemtelenül gyalázni, csufolni kez- 

dik. Tekintettel arra, hogy az ilven kéregetési 
rendszer lezüllesztésre neveli a gyerekeket, 
kérjük a hatóságokat, hogy intézkedjenek énnek 
a tarthatatlan állapotnak a megszüntetését 
illatőleg. 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENVÉRREL! 

Veszedelmes pémnzhamisitó 
bamdát leplezett le a helybeli rendőrség az 
elmult napokban, Mofiu Mihai, Hobean Joan 
és Josit cigányok személyében, akiknél több 
mint 85 ezer lei értékü hamispénzt tfaláltak, 
amelyet elkoboztak és a bünösöket átadták a 
biróságnak. A leleplezés Serban Virgil állam- 
biztonsági hivatali fönök érdeme, aki mlután 
a hamispénz forgalmáról értesült, huszonnégy 
óra alatt elfogta a tetteseket. 

- Ujonecok bevomnulási ideje 
illetékes hatóságok közlése szerint, 

1942. tebruár 20. 

Most jelent meg! 

Vallomások 
könyve 

Irta: Molnár Sándor 

Az írónak tizedik megjelent kötetle 

megnyvilatkozása és az erdélyi könyv- 
piac irodalmi ujdonsága 
170 oldal. Ára 180 Lei. Kapható és 

megrendelhető a serzőnél: Petroseni, 

Str. Regele Mihai 20. 

– LEGSZEBB felvételek. müvészi kidol- 
gozásu képek csak a Petroseni Liszka fény- 
képész mütermében készülnek. A műtermet 
önállóan vezeti. 

ez a könyv, amely az emberi lélek 

KIRAKAT 
(Folyt. az 1-ső oldalról) 

Colev Eugen aninosai társulati mér- 
nök, az elmult napok- 

ban megszerezte a mérnöki doktorá- 
tust és igy a jövőbon, a sokat jelentő 
mérnöki cim mellé odakerül a ,Dr" 
szó is. Dr. Colev Eugen neve nem 
ismeretlen a zsilvölgyi közönség előtt. 
Termékeny gondolkodó, akinek egyik 
értékes találmánya az autózás terén 
nagy jelentőségü és bizonnyára kor- 

szakalkotó. Amikor mindezeket meg- 

irjuk és örömmel könyveljük el, nem 
mulasztjuk el az alkalmat, hogy ne 
fejezzük ki legjobb kivánságainkat 
Dr, Colev Eugen mérnöknek, a dok- 
tori oklevél megszerzése alkalmá- 
ból. Ugy tudjuk, hogy a zsilvölgyében 
csak egyedül neki van doktori oklevele. 

Az elismerés hangján kell megem- 
lékeznünk még két 

tehetséges lupeni kisiparosról, név- 
szerint Király János és Zoltán Lajos- 

ról is. Az első kerekgyártómester, mig 
a második, a kovácsmesterséget vallja 
magáénak. Abból az alkalomból iród- 
nak ezek a sorok, hogy az egész 
országban most folyó falusi szekerek 
árszervezése alkalmából, a kormány- 
rendelet előirja, hogy milyen jármüvet 
szabad csináltatni. Az első ilyen Stan- 
dard szekeret a fenti két kisiparos 
készitette el és az Lupeniben köz- 
szemlére van kitéve a községháza 
udvarán. A munka mindenki dicséretét 
kiérdemelte, amit bizonyit az is, hogy 

a loneai községháza is Király János és 

Zoltán Lajostól rendelte meg a község 

Standard szekerét. Örvendünk neki, hogy 
kisiparosainkról szépet és elismerést 

jelentő sorokat irhatunk. 

nincs is szükségem. A férfi férfiasságával 
legyen szembeszökő és nem krémezett, pipe- 
rézett és puderezett arcával. Nincsen érzékem 
a szépmondásokhoz sem,. Az ember sohasem 
tudja kivel beszél és milyen szinben hallassa 
szavát. Ismerek hölgyeket, akik nem lelkesed- 
nek csak a nagytömegü foglyokért, száz és 
száz gávuért, géplegyverért, nagy emberek 
háborus beszédelért és sohasem érdekli, hogy 
ebből következik a szomorubb része az életnek. 
Az ilven hölgynek hiába beszélsz az emberi 
méltóságról, Igaszágosabb földi életről. Én 
mindezeknek nagyon de nagyon unalmas em- 
ber vagyok, aki szivesebben beszélek Márcus 

Auréliusról, Danteról, Szekszpirről, Balasa Bá- 
lintról, Vörösmartvról, vagy Aranyról, Petőti- 
ről nem Is szólva, vagy Ady, Babits, Juhász 
Gyuláról, Eminescuról, sőt inkább ajánlanám 
figyelmébs Uita Zsigmondot ak! nyelvünk er- 
délyi csiszólója, mint ami az ő innyének, 
kedvenc falatjának való. Sőt, azt sem tagadom, 
hogy egy édes csöppségről, mint Lucsika, vagy 
mint a kicsi Dini, szivesebben társalgok és 
nagyobb értéknek tekintem a magam számára, 
mint azt, amely alkalommal önagysága arra 
kér, hogy ne irjak semmit az ő házasságon- 
kivüli szerelméről. Sajnos, a gyermekek sze- 

retetélől mindjobban elriasztanak és igy ezt 

Is csak gondolatban tehetem meg, de ez is 
felemelő és szép eszme. 

Az ilven érzelem és rutin, stilus, stb. 
azonban nem érdekelhet mindenkit és azt sem 
kivánhatom, hogy azért legyek valaki kedveltje 
mert ismer engem. Egyeseknek mindent sza- 
bad. Joga van birálatot mondani az iró ember 
élete felett, belenyulhat magánéletébe, kijelent- 
heti, hogy unalmas, semmit sem érő figura. 
Megvádolhatja azzal, ami neki jól esik, lepocs- 
kondirozhatja a sárga földig, megállaplthatja, 
hogy a nyakkendőjét nem tudja megkötni, 
nadrágja nem vasalt, kabátja kopott és haját 
sem keni dióolajjal. szakállas, bozontos, tehet- 
ségtelen, szóval, amit akar mindent, dn min- 
dent, mert a kimondott szavakért nem felel. 
Mindezt csak azért, mert másképpen nem tud 
életjalt adni magáról. 

Hogy melyikhez tartozik az én levélirom : 
nem tudom. Ha ugyanls nem voltam vele 
szemben eléggé társasagbeli lélek, ugy azt 
vagy annak lehet betudoi, hogy nem érdekelt, 
vagy pedig, hogy semmi sem váltotta ki be- 
lőlem az érdeklődést, hogy emberileg beszél- 
gessünk. Hallgatni, vagy közömbös dolgokról 
beészélni ugyanis, csak olvanokkal szemben 
szokta az iró megcselekedni, akik számára 
semmit, vagy nagyon Is unalmas perceket 

jelentenek. 

Ennél szomorubb megállapitást nem tudok 
alkalmazni válaszként a hozzám intézett le- 
vélre. Lehet azonban, hogy elfogult vagyok. 
Az ember soha sem elég okos, hogy tuljárjon 
a nagy tömeg eszén. Mert mikor azt gondol- 
juk, hogy birtokában vagyunk a gondolatnak, 
akkor jön egy névtelen egyén és leránt meg- 
aláz, besároz. Egy életen keresztül örvend 
annak, hogy olvashatta írásait, de egyszer ha 
valamit nem ugy irt meg, amint az neki tet- 
szik, ugy az összes munkáinak értéke sem 
Őrzi meg az ismeretlen irigység viperamérgetől. 
Ilvenről sokat tud mesélni minden iróember. 
Szegény Petőtiről, mikor Félegyházán képviselő 
jelölt volt, annyi aljasságot találtak ki ellen- 
felei, hogy az iró fantáziája képtelen volna 
ennek kitermelésére. Sckerült is megbuktatni 
és éjnek idején memekült el választókerületéből, 
mert az atvafilak vasvillával keresték, hogy 
megagyalják a nagy költőt. A megválasztott 
képviselőt másnap a vállukon cipelve hordoz- 
ták végig a községben és éljenezték, mint 
egy uj mesiást. Vajjon ki tudja, hogy hlvták 
az ünnepelt képviselő urat ? Viszont az aljas- 
ságokkal rágalmazot Petőti mégi is csak Petőti 
maradt. 

Hogy még egy másik évet vonultassunk 

- 
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—– Felhiviuk a szülőket arra 
az intézkedésre hogy kiskoru gyer- 
mekeiket ne engedjék este késön egye- 
dül csatangolni a városban és a külön- 
böző nyilvános helyeken. Az ilyen 

nevelési rendszer nem vezet jóra és 
ártalmára van a gyermek fejlődésére 

munkaadó az, aki 
erkölcsi neveléséért. Egyébként ugy 
értesülünk, hogy 
szabásu razziát tartanak ez ügyben 

helyeken találnak, ugy a 
mint az illető ellen is megindul az 

is. Sokszor látunk egészen fiatal, 14- 
15 éves gyermekeket, akik kóborolnak 
az utcán, rásokat pedig, akik korcs- 
mákban ülnek, cigerettáznak, kártyáz- 
nak, erkölcstelen életet élnek. A gyer- 
mek nevelésére elsősorban a szülő 
kell felügyeljen és másodsorban a 

felelős a tanuló 

legközelebb nagy- 

és akiket felügyelet nélkül nyilvános 
gázdája, 

eljárás. Természetesen a szülőt is fe- 
lelősségre fogják vonni, a gyermeke 

csavargásáért. 

- A városi vizmüvek igazgatósá- 

gának szives figyelmébe ajánljuk azt a nem 
éppen tisztaságot jelentő dolgot, hogy a Regele 
Miha! I utcában levő második kut mellett az 
odahordott hamu és szeméthegy ékeskedik. 
A plszkot és hamut a másik oldalon levő 
lakónő hordja a kut tövébe és ott szokta 
mosni különböző dolgait is, amely nem vállik 
diszére sem az utcának sem pedig a köz- 
égészségügynek. Erre az ügyre nem egyszer 
hivtuk fel a figyelmet és ezt most ujból meg- 
tesszük abban a reményben, hogy megbüntetlk 
azt, aki az utcára hordja a szemetet és a 
hamut, valamint a kut tövébe mossa ki olyan 
dolgot, amelyet minden jfóízlésü és tisztaságot 

szerető ember ellitél. 

— Elsőrangu szakember, zongora- 

javitást, hangolást, clmbalom és harmonlum, 
stb. átszerelését felelősség mellett vállalja. 
Kezdőket és haladókat vizsgára előkészit, va- 
lamint zongoratanltást is vállal. Cim a kiadóban. 

Adakozzon mindenki ljó zzivvel a 

téli zegélyre! Keresztény kötelesség em- 

bertárzainkon segitemni. 

fel, egy bizonyos Napoleon nevü ur, mikor 
társaságban volt, asszonyoktól olyanokat kér- 
dezett, hogy hány gyereke van hölgyem ? Még 
csak azt sem akarta tudni, hogy az Illető féries 
nő e vagy magános hölgy. Világért sem az 
összehasonlitásért teszem ezt a megállapítást, 
csak igazolására annak, hogy ha valaki nem 
jó társaságbeli ember, azért még lehetnek 
más értékel, amelvek háttérbe kell szoritsák 
a nem éppen fontos kellékét az életnek. 

Ez az érték azonban ugylátszik, mind 
kevesebb erővel bir. Mert ugyebár Tozsó japán 
miniszterelnököt minden ujságolvasó ember 
ismeri, de tudnak e sokan arról, hogy a felkelő 
nap birodalmában van Tu Fu és egy Po Csü 
nevü költő, akik a legszebb verseket irják ? 
És mi még is azt hisszük, hogy Tu Fu és Po 
Csü neve sem fog az ismeretlenség homályába 
merülni hamarabb, még akkor sem ha ezek 
csak verseket irnak. Mert ha legutolsó dolog 
és lenézett valami is a költői megayilatkozás 
és Igaz az, hogy az utolsókból lesznek a legel- 
sők, mint azt a Szentirás is mondija, akkor 
keresztény felfogáshoz hiven, higyjünk a 

Szentirás szavaiban. 

Cukrászati különlegezsségek 

- A mehézségek és megróbáltatások még szivósabbá teszik, még 
acélosabbá edzik az emberi akaratot s most amikor umjesztendő küszöbém 
meleg kézszoritással kivánok boldog ujesztendőt miudem Szövetkezeti 
Harátommnak, erősiise hivatástudatukat az a goudolat, hogy a szövetke- 
zeti táborbam hányam és hányam szoritjuk lélekben egymás kezét, hogy 
mindem mehkézségen keresztül előre halamdva, segitsük, támogassuk ammyit 

vereltékező s küzködő magyar nmépümket! 
(Gr. Haller István a Hangya Szövetkezet elnökének cikkéből). 

— Kérjük fizesse meg előfizetését. 
Vegye fiayelembe, hogy a lap megjelenésének 
alapja: a kiegyenlltett előtizetési összeg, Elő- 
fizetési dij egy hónapra 25 Lei, negyed évre; 

70, félávre; 120, egy évre; 250 Lel. 

- Ujból meghosszabbitot- 
ták a Carol-fejes 2E0 Leiesek 
érvényét. Bucurestiből jelentik: A 
pénzügyminiszterium közli, hogy a II. 

Carol volt király képmását viselő 250 

leiesek lorgalmi érvényét február 28- 
ig meghosszabbitotta. A becserélésre 
amelyet a pénzügyigazgatóságok és 

kerületi adóhivatalok végeznek, a mi- 

niszterium további egy hónapot – 
március 31-ig - engedélyezett. 

- A téli segély támogatás: keresz- 
tény felebaráti kötelesség. Akl a télisegély 

nemes és áldozatos munkáját adományával 

támogatja, hozzájárulásával a közös célért 

tolvtatott küzdelem győzelmét segiti elő. 

- A Dermata civőgvár legutóbb ké- 

relmezte, hogy bezárhassa itteni tlókját, amelvet 
a hatóságok, nagyon helyesen, nem engedé- 
lveztek. Évekkel ezelőtt, mikor szabad volt a 
kereskedelem és a számítás is, erről sohasem 
esett szó. A Dermata sok, sok milliót vitt el 
a zsilvölgyéből és most, mikor szükség van 
a helybeli szükséglet klelégitésére, ragyon 
furcsán hangzik a flók bezárására inditott 

ténykedés. 

- Télirumha gyüjtés a ka- 
tomákmak. Bucurestiből jelenti a 
Rador. A hadseregnek téli felszere- 
lésre van szüksége. A ruházati cikkeket 
falvakon bizonylat ellennében a kö- 
zségházán adják be, amely az illetékes 
hadkiegészitő parancsnoksághoz továb- 
bitja. Városban a ruhadarabokat a 
helyőrségi parancsnok által megielőlt 
egységnél lehet átadni. Román fértiak 
és román nők készitsetek és adjatok 
téli ruhát fiaitoknak és fivéreiteknek, 

az ország katonáinak. 

Igy dolgozmak a bányábamn 

- Kisipari mumkamdók be- 
tegsegélyző illetéke. A társada- 
lombiztositó intézet központi igazgató- 
tanácsának előterjesztésére Danulescu 

munkaügyi miniszter 91223 - 1941. 
szám alatt rendeletet irt alá az ipa- 
rosok betegsegélyző járulékáról. A ren- 

delet kimondja, hogy január 1-től a 
városban működő iparos munkaadók, 

amennyiben egyedül, vagy egy tanu- 
lóval dolgoznak a negyedik osztály, 
ha tanulóval és egy munkással, dol- 
goznak az ötödik osztály és végül 

ha több munkássl, illetve egy mun- 
kással és több tanulóval dolgoznak a 
hatodik osztály szerinti járulékot kö- 

telesek fizetni. Falvakon az illető 
ipari munkaadó a negyedik osztályba 
tartozik, ha inasokkal, az ötödik osz- 
tályba, ha egy munkással, és a ha- 

todikba, ha több munkással dolgoztat. 

EIrodalom 
Az elmult napokban jelent meg 

Iju Kubán Endre, tehetséges erdélyi 
irónak uj kötete: Reszket a lelkem, 
mert eszembe jutottál-. Nem is kell 
bővebben bemutatnunk, hogy a könyv 
a legnagyobb magyar költőről Petőfi- 
ről és Juliájáról szól. Érdemlegesen a 
kötettel legközelebb foglalkozunk. 

Comisariatul de Politie Petroseni Biroul M. O. N. T. 

Publicatiume 

Se aduce la cunostintá tuturor 
locuitorilor depe raza acestui Comi- 
sariat, cá toate podurile cládirilor 

unde locuiesc, sá fie curátate si sá se 
astearná un strat de nisip de 3 cm. 
deasemenea toti locuitorii sá aibá la 
indemáná materialul necesar pentru 
camuftlaj, ca la momentul oportun 
cánd se va da dispozitiuni de cátre 
autoritáti sá poatá fi aplicate imediat. 

Toate sticlele lucioase depe aco- 

perisul caselor sá fie acoperite de 

vopsea sau sá fie inlocuite. 

Se mai trage atentiunea caá aci 
decáte ori se va prezenta la vreun 
locuitor depe raza acestui Comisariat 

vre-un individ suspect pentru lámuriri 
sau gázuire sá fie dat pe mána orga- 
nelor politienesti. 

Seful Bir. M. O. N. T. 
Comi sar, 

Indescifrabil. 



4. NAPLO 

D-sale D-lui 
Tek. urnak - urnőnek 

- Egyetlem polgári szó- 
rakozó hely az Iparos- 
klub Petrosemibemn, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 

- A Háger Bodega 
sörözőjébe mindennap irissen 
csapolt sör, finpom faelvágottak, 
kitünő borok és más italok szo- 

„JANUL" 

magy raktára 

Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 

különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben is csak vezető 

gvárak termékeit szállítja. Bragadiru sör a közönség kedvenc itala. 

Tegyen egy próbarendelést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

Petroseni 1942 február 1 

lid napiárban. 
ha, sültkülönlegességek áilandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon frissen készült 
zónapörkölt, Vasárnap d, e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal frissen 
hozott kitünő sör. 

Tisztességes és előzékeny ki- 
szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
összejövetelakre alkalmas külön 
helviség. 

A volt ,ROVAL" bodega uj iulajdomosa 

Fantazia Amselia 
Egy hónapra 25 Lei. zé Jegt 
Eay negved évre 70 Lel. PETROSENI, az Urámia mozgé melle 

Fél évre 130 Lel. l 

Ee gere l taloknak Raktáron tart: a legtinomabb itatokat, bort, likört, : 
ntezményeknek, vataloknak, , a 

vállalatoknak, eavasületeknek és csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 
klubboknak 1000 Lei gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 

Külföldre egy évre 500 Lel. friss és speciálisan készült gusztárékat. - Naponta 
frissen csapolt sör. A NAPLÓ szerkesztősége és ki- 

adóhivatala, Petroseni. Strada 
Regele Mihai I. 20 szám. 

A Napló előfizetési árzai: 

Legfinomabb tea- és cukrász- 
sütemények 

WELTHERNÉL. 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelés 
anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és főzőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 
Elvállal mindennemü szerelési munkálatokat 

felelősség mellett 

SADOVEANU STEFAN 

– A GULB bodegában a 
legfinomabb csemegesajiok, fel 

KITÖNŐ italok és likörkü- 
lönlegességek, tisztán kezelt bo- 
dega cikkek állandóan kaphatók 
a MÓDV-bodegában a plactéren. 

vágottak, cukorkák és legjobb 
italok állandóan kaphatók. Fris- 
sen csapolt sör. 

Tádió ERECKNEI 
PETROSENI 

Alánlja a legmodernebb és legujabb rádióujdonságait 

A világhirü: PHILIPS 
GRAETZ Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- 
HORNYPHON mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 

és nagyraktára. : 
SACHSENWERK 

rádió gyártmányok képviselője. PETROSENI, Str. V. Conta, volt Schátffer raktár. 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand. 

Bodrog János 
bodega és csemege külömlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka-féle fotómüteremmel. 
Rendeljen Hangya-borokat, 

liköröket 
Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző 
évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és 
nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- 
nem kitünő muresmenti fajborokkal is. ö 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rum és Likör- 
gyára minden igényt kielégít. — Ajánljuk elsőrendü 
Consum és Krémliköreimket, Comsum és 
Temrumjaimkat, továbbá Konyak készitménye- 
Inket, Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- 
nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 
vétel esetén keresse fel pincéinket. RENDELÉSEK. 

„Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7—9. 

Mindennap ífrissen csapolt sör, enyedi és más speci- 

ális borok. Likör különlegességek, csemegék, 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 

butorok, háló és 
uriszobák, ké- 

nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

az Aradi Emtorraktárbam, Peirosemi. 
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Legszebb és legmodernebb 
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Tipogratla CORUIN Deva 1942. 


